Les éequations du 1°" deqgré —

Exercices avec solutions
(Difficultés 1, 2, 3, 4)

Exercice 1: Résoudre les équations suivantes ! (*)

a) 5x + 15 =70
b) 7x = 4x + 21
Cc) 5x = x + 68
dy 6u —72 = —2u
e) 2 (21 + 6x) = 42
fy 2(3 + 5x) = 36

a) 11 c) 17 e) O
b) 7 d 9 fi 3

Exercice 2: Résoudre les équations suivantes ! (*)

a) 8x+1=73
b) — 10 + 3x = 2
c) 5x — 3 =42

d) 19 + 2z = 35
e) 2 (10 + 4x) =60

)l 2x—6)3=6

a 9
b) 4

eo
o o
e N0
B
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Exercice 3: Résoudre les équations suivantes ! (**)

a) 5(x + 3) — 4 = 41
m57+8@—a 65
= (x +24)7 — 79
+@+®10~%
—2(Bx+5)=4(7 -

c) 9
m1
e)
) 13 —-2(z — 5)

9
Ox

a)
)

6
b) 6

3x) — 53

—4(5+2) +2z— 1

e) —1
i 0,5

Exercice 3: Résoudre les équations suivantes ! (**)

a) 2(6x —1)—3x=19
b) 4x + 3 (1 +2x) = 73
c) 4(x —4) +x=104
d) x + 2 (x + 6) = 222
e) 22x + 4 (9 — 3x) = 46
) x+5(18 + x) = 450
g) 26 = 120 — 2x

h) 40 = — 4z + 160

) —2x+ 15 =1

s)
h)
)
)
k)
)

a) 3
b) 7
c) 24
d) 70
e) 1
f) 60
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) 5x+3x+2 =18

k) 18y +15 -9 =96

) 2a+ 15+ 3 =48
m)20 + 4y —y = 11

n) 2(x—15)+3 =29 — 4x
006 —-—2(x—3)=4((5—x)
p) 3(uU+2)=u+ 14

g) 10c + 156 =93 — 3c

N 5(x+ 4)=65
47 m) —3
30 n) 6
7 o) 4
2 p) 4
5 q 6
15 N 9
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Exercice 4: Résoudre les équations suivantes ! (**)

a) 2x + 3x + 8 =43
b) 10x =5 — X =76
c) 8s + 31 +s =130

d 2e+e+40=76
e) 60v + 97 = 279 + 32v

fy 45 — 8f = 150 — 50f
g) — 35x = 95 — 37x — 94
h) Or — 91 = —7 + 8r

a) 7 d) 12 g 05
b) 9 e) 6,5 h) 84
c) 11 fi 2,5

Exercice 5: Résoudre les égquations suivantes ! (**)

a) 7(x+24)—-79 =96

b) 40 (v — 6) — 349 = 11

Cc) (X — 4)60 + 45 = 495

d) 6(x —5)=4x + 12

e) 109 + 19h =7 (h + 19)

f) 14 +5(x+9)=28x+ 32
g) 5x—17) + 23 =42 — 3x
h) 32 (b +2) — 74 = 28b + 66
) 84 +19(n +3) =141 — 6n
)

) 8(x+7)=40 + 12x

—
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K) 5w = 12w — 63

) 45 + 7d = 13d

m) 17 — 3c = 15¢ — 91
n 4t — 16 +t = — 91
o) 15b —1 - 10b = 14
p) 75 + By — 3y = 1

q) 3x—12 +x=—28
N z-+ 50 + 6z = 64

s) —2x + 15 =1

) —2u+ 120 =25 + 3u

a) 1 h) 19 o) 3
b) 15 ) 0 p) —37
c) 11,5 j 4 q -4
d) 21 K) 9 N 2
e 2 ) 7,5 s) 7
f) 9 m) 6 t) 19
g) 13 n —4

Exercice 6: Résoudre les équations suivantes ! (**)

a) 15x — 38 = 24x — 29 + 9x

b) 18 -85y —7 =12y + 13 — 17y +y
c) 26 + 17t = 11t + 23

d) 18k + 17 — 23k =14 — 11k — 15

a) —0,5 c) —0,5
b) -2 d -3
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Exercice 7: Résoudre les équations suivantes ! (**)

a) iXx+10=x+3
b) 55 — x = 50 — ix
c) 16 —3x =25

d) 9 -4y =4 -3y

a) 14 c) —18
b) 10 d 2

Exercice 8: Résoudre les égquations suivantes ! (**)

a) 538x—4)=7(2x — 3)

b) 3x —2(Bx —8) =9 -4 (3x +7)
c) 538x—8 +3(7Tx+6)=6(8x+3)—4(2x + 5)
d 8(dy +3) —5®BY — 5 =44 +9y) -7 (4y — 5)
a) —1 c) —5
by —7 d) —0,3333 (oder: —%

Exercice 9: Résoudre les éguations suivantes ! (**)
a) (Xx—3)2+5x=(X+3)(x+2)
b) (7 — 222 + 9 =422 — 9z + 1
c) 8y +1+ (By + 1)2 = (2 + 3y)?
d) Bx — 12 — (x + 5)(x — 5)=(2x — 3)(4x + 7) — 1

a) 0,5 o) 1
b) 3 d) 6
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Exercice 10: Résoudre les équations suivantes ! (**)

a) ex +2=5—5x
b) 3¢ —3=1ic -5
c) gy +2=173y +3

a) 2 b) —15 c) —8

Exercice 11: Résoudre les équations suivantes ! (***)

Bx-5  ©-3x) ., @-—7x
s 9 2 ~-73
(4z+1) (7z—9) (5z — 3)
@x+1) x—4) _ Bx—4
5 3 6 7 5
6x —1) (2x+3) (3x+5)
9 3 6 9
ﬁ;—zul+3u=%u+u+1
e)

a)-5: b)-1; c¢)-2; d)0,1666 e.)3

Exercice 12: Résoudre les équations suivantes ! (***)
a) x —4)(Bx —2) — (Bx —2) (4x — 5) = 19 — 6%°
b) (4 — 3% + (8 + 4x)? = (bx + 6)°> — 71
c) Ry +2)(By — 3) =2y (3y + 4) — 22
2)

d) (6x —2) (x + 10) = (3x + 20) (2x — 2) + 44
e) 60x> — 5(4x — 2)(3x + 1) = 5x + 20
a) 3 c) 2 g) 2
b) 1 d) 1
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Exercice 13: Résoudre les équations suivantes ! (***)
a) 12 (4x + 8) — 4 (24 — 16x) = 32x + 80
b) 4 (3,5y — 6,5) + 7y = 16y — 1

c) 458z —-12) —27z=9

) 4
d) 1@x + 3) - E)’~’5"£;'"—B)=%—(2>~:—-2)

e) 3(7 —2X) — 2@+ x)=2£(x + 1) + 3
2—-7y) (7 -85y ((2—3y

f) 192 T 30 — 5 - %(Y “ %)
a) 1 d) 2 ) 1
b) 5 e) 1,25
c) 7

Exercice 14: Résoudre les équations suivantes ! (****)

) %(8x—1?)—2(x+8)=(2x;74)+3
b) fz%‘l—%(xmz):%—?
0) [gx+0’52(4_ O _ 75 x+ 15 + 2x
a) 6 b) 1 c) —1,577
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